
学生教学信息员工作简报（2025 年 4 月） 

在学校即将迎来新一轮审核评估之际，为进一步完善教

学质量保障与监控体系，及时了解学生对于审核评估基本知

识和内涵的学习情况，充分发挥学生的主人翁意识，更好助

力学校高质量发展，教务处面向全体信息员开展了每月问卷

调研，现将 4 月份教学信息员反馈的信息和问卷调查情况整

理如下： 

一、教学信息员反馈的总体情况 

学校现有教学信息员 321 名，本次教学信息员问卷调研

共收到 17 个教学单位，231 名教学信息员反馈的信息，参与

本次教学息员问卷调研的年级为 2020 级-2024 级。 

二、学生教学信息员反馈指标详情 

对于“您了解我校新一轮审核评估工作吗？”这一问题，

104 名教学信息员表示“非常了解”，105 名教学信息员表示

“了解”，22 名学生表示“听说过”，没有学生表示“完全不

了解”。由数据可见，大部分学生教学信息员对于新一轮审核

评估工作有一定的了解。 

 

在“您主要是通过哪些渠道了解审核评估工作?”这一问

题（多选题）上，有 177 名教学信息员选择“学校官网”，有

163 名教学信息员选择“教师教学”，有 148 名教学信息员选

择“公众号平台”，有 125 名教学信息员选择“学校宣传栏”，

没有教学信息员补充其他方式，表明学校官网和教师教学是

大部分学生了解审核评估工作的主要渠道，也说明学校和教



师都在为迎接新一轮审核评估做积极的准备工作。 

 

在“新一轮审核评估的基本原则有哪些？”这一问题（多

选题）收集到的数据中，83.12%的教学信息员表示“坚持立

德树人”、“坚持推进改革”、“坚持分类指导”、“坚持问题导

向”、“坚持方法创新”，其余 16.88%的教学信息员均有不同

程度的漏选。部分学生对于新一轮审核评估的原则有初步了

解，但没有全面的学习和掌握。之后还需要进一步加强相关

知识的普及，增强学生在迎评过程中的主人翁意识。 

 

关于“我校接受新一轮审核评估是在什么时间？”这一

问题，选择“2025 年 5-6 月”的教学信息员占比 95.24%，其



他选择错误选项的教学信息员占比 4.76%，说明大多数教学

信息员对我校接受新一轮审核评估时间比较了解，但同时存

在小部分教学信息员对于评估时间完全不清楚。教务处会向

各教学单位反馈，通过组织各类宣传活动增加学生对于学校

现状和未来工作重点的了解。 

 

对于“专家线上评估是在什么时间？”这一问题，选择

“2025 年 5 月 8 日-5 月 29 日”的教学信息员占比 86.16%，

其他选择错误选项的教学信息员占比 13.84%，说明大多数教

学信息员对我校接受线上审核评估时间比较清楚，但也有一

部分教学信息员对于线上评估时间不清楚。线上评估开始后，

评估专家会不定时线上巡课，所以学生需要加强对专家线上

巡课的重视，准备好以良好的姿态展现学校风采。 

 



对于“专家入校评估大约是在什么时间？”这一问题，

选择“2025年 6月，时长为 2-4天”的教学信息员占比 35.93%，

其他选择错误选项的教学信息员占比 64.07%，说明大部分学

生对专家入校评估的相关信息不太了解，之后会通过学校官

网、学校公众号、学校宣传栏等方式进行宣传，提升学生的

参与感和关注度。 

 

在“专家常用的考察方法有哪些？”这一问题（多选题）

收集到的数据上，204 名教学信息员选择“深度访谈”，216

名教学信息员选择“听课看课”，212 名教学信息员选择“校

内外考察走访”，173 名教学信息员选择“文案审阅”，163 名

教学信息员选择“问题诊断”，178 名教学信息员选择“沟通

交流”，而六个选项均为专家常用的考察方法，由数据可见小

部分信息员有不同程度的选项漏选，大部分学生教学信息员

对于新一轮审核评估中的专家工作有一定的了解。 



 

在“学生在评估工作中应该怎么做？”这一问题（多选

题）上，有 170 名教学信息员选择了“要充分了解审核评估

的目的、意义以及与自身的密切关系”、“要随时关注评建工

作，以主人翁的姿态积极参与评建各项活动，以饱满的热情

积极配合学校做好评估工作”、“要更加模范地遵守校规校纪，

从各方面严格要求自己”、“要了解熟悉自己所学专业人才培

养方案中人才培养目标，知识、能力、素质要求，课程体系

与课程学分设置，毕业基本要求等”，其余 61 名教学信息员

均有不同程度的选项漏选，说明大部分信息员对于自己的行

为规范有清晰的认知，还存在一些信息员对于其认识不够全

面。本题作为知识普及和学习题，意在对学生起到一定的宣

传作用。 



 

在 “学生与评估专家接触的场合一般有哪些？”这一问

题（多选题）上，79.65%的教学信息员表示“专家到教室听

课，与学生交谈、查看作业本、考察学生是否专心听课以及

学生对教师的评价”、“专家召开学生座谈会，征求学生对本

科教育教学的意见和建议，对专业建设、个人发展的看法，

了解学生对学校教学资源的利用情况”、“专家到学生食堂吃

饭或考察，了解学校后勤和学生生活情况，察看学生饮食礼

仪，如排队、餐具的回收等”、“专家察看学生宿舍，了解学

生卫生、用电、生活情况”、“专家到体育场馆察看学生体育

活动情况，考察学生是否经常参加体育活动、群体性体育活

动情况、学校的体育强项等”，其余 20.35%的教学信息员均

有不同程度的漏选，所以导致各个选项的选择人数各不相同。

由此可见，大多数教学信息员对于评估专家的整体工作有一

定的了解，本题也意在拓展学生对于评估工作的了解。 



 

关于“学生在评估过程中应遵守的礼仪规范有哪些？”

这一问题（多选题），203 名教学信息员选择了全部选项，包

括“行为文明、形象端庄，举止文明，穿着大方得体”、“学

习场所无抽烟、乱扔垃圾、大声喧哗、打闹等行为”、“严格

遵守课堂纪律，上课不迟到、不早退，不带餐点进教室”、“上

课认真听讲，杜绝随意说话、打瞌睡、吃东西、接打电话、

玩手机等行为，下课时要请听课的专家先离开课室”、“保障

良好的自习情况，无课的同学主动到自习教室、图书馆等区

域自习，确保学习场所人员饱满”、“专家在课堂、食堂、宿

舍、图书馆等场合询问时要积极作答，参加座谈会时要积极

发言”、“努力打造‘文明宿舍’，做到宿舍文明卫生”，其他

28 名教学信息员都有漏选选项，说明大部分教学信息员对于

评估过程的行为规范有一定的认识，此题既是调查学生信息

员的了解情况，也是旨在引发学生的思考，让学生能够自发

规范自身行为。 



 

在个人方面，设置的问题为“您能为我校迎接新一轮审

核评估做哪些努力？”。由于这一问题为主观题，收集到的数

据都是学生的文字表述，并且发现部分教学信息员的观点会

有所重合。其中，103 名教学信息员提到“认真学习，专心

上课”，96 名教学信息员提到“注重言行举止，遵守校规校

纪”，31 名教学信息员提到“了解评估信息，配合学校工作”，

78 名教学信息员提到“关注礼仪规范，塑造良好形象”，43

名教学信息员提到“主动宣传动员，提升集体学习积极性”，

17 名教学信息员提到“保护学生公共环境卫生”，2 名教学信

息员提到“愿意作为志愿者参与学校各项服务工作”,48 名

教学信息员没有提出相关想法。由数据可以看出，教学信息

员都愿意为学校新一轮审核评估积极调整学习和生活状态，

充分体现出学生的主人翁意识。 

 



长久以来，我校都高度重视本科教学各个环节的管理工

作，不断做好学生教学信息员的信息反馈工作，之后会继续

在各细节上进行优化，切实提升的我校管理与服务质量。同

时，学生教学信息员是学校教学质量保障与监控体系的重要

组部分，各教学单位要充分重视学生教学信息员队伍建设，

加强对学生教学信息员的管理和考核。     
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